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EXTRATO DE ATA

Extrato de Ata da Reunião do Colegiado do PPGO-
UEPG nº19/2021 – 26/07/2021
No vigésimo sexto dia do mês de julho de 2021,o colegiado do PPGO- UEPG
reuniu-se por videoconferência, na plataforma Google Meet, ordinariamente
com os seguintes membros: Professores Nara Hellen Campanha Bombarda,
César Augusto Galvão Arrais, Fábio André dos Santos e representantes
discentes Heloisa Forville de Andrade e Elisama Sutil. Assuntos abordados em
pauta:  3. Inclusão de novas disciplinas optativas– A profa Nara relatou
que,com a criaçãodo COD e da LODI, surgiram novas necessidades de tópicos
a serem abordados para o desenvolvimento de novas linhas de pesquisas e
projetos no âmbito do PPGO. Além disso, como sugestão da CPG, todos os
programas devem incluir tópicos especiais em seus ementários (disciplina que
poderia ser ofertada sempre que quiser abordar um tema específico,
aproveitar um professor que está disponível no momento). Assim, a profa Nara
fez o relato das disciplinas propostas: oProf. João Carlos Gomes fez duas
propostas de disciplinas com os temas de “Odontologia Digital I” e
“Odontologia Digital II”,o Prof.Gilson fez proposta de disciplina intitulada
“Imaginologia Avançada em Odontologia” e professores da Prótese
propuseram uma disciplina de “Reabilitação Oral”, além da proposta que
partiu da própria coordenação da disciplina de “Tópicos Especiais em
Odontologia”, de ementa, conteúdos abordados, metodologia e avaliação
abertos, a serem definidos na ocasião da oferta.Todas as disciplinas serão
ofertadas apenas na modalidade optativa, com carga horária de 30 h (02
créditos) e ofertadas tanto para o mestrado quanto para o doutorado.
Algumas podem ser ofertadas no próximo semestre, em agosto. Os planos de
disciplinas foram aprovados por unanimidade e o pedido de sua inclusão no
PPC, com suas ementas, será encaminhado a CPG para homologação. Após a
palavra livre e nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual
eu, Heloisa Forville de Andrade, Representante discente a nível de mestrado
do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, lavrei a presente Ata que,
depois de aprovada, será assinada eletronicamente pelos presentes no SEI.

Documento assinado eletronicamente por Nara Hellen Campanha,
Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em Odontologia -
Mestrado, em 02/08/2021, às 17:42, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.uepg.br/autenticidade informando o código verificador
0571541 e o código CRC BF6F82C8.
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Imaginologia avançada em Odontologia 

 

Disciplina optativa (Mestrado e Doutorado) 

N° Créditos: 02 (30 horas) 

Professor Responsável: Gilson Cesar Nobre Franco 

 

EMENTA: 

A disciplina em por finalidade oferecer ao aluno o conhecimento das principais técnicas de 

diagnóstico por imagem empregadas atualmente na Odontologia, com destaque a “Tomografia 

Computadorizada por Feixe Cônico (TCFC)”. Desta forma, todas as etapas envolvidas no processo 

de avaliação imaginológica (aquisição, processamento computacional e princípios de interpretação 

nas diferentes especialidades) serão abordadas. 

 

OBJETIVOS: 

- Possibilitar ao aluno o entendimento dos princípios básicos (técnica / interpretação) de técnicas 

imaginológicas empregadas em diagnóstico por imagem, com destaque a Tomografia 

Computadorizada por Feixe Cônico (TCFC) 

 

CONTEÚDO PROGRAMÁTICO DA DISCIPLINA: 

- Diagnóstico por Imagem em Odontologia – Técnicas atuais e suas aplicações nas especialidades 

- Histórico da Tomografia Computadorizada por Feixe Cônico (TCFC) 

- Princípios da aquisição/processamento tomográfico 

- Manipulação de softwares tomográficos 

- Anatomia tomográfica 

- Princípios de interpretação da TCFC em diferentes especialidades odontológicas 

 

AVALIAÇÃO: 

- Avaliação teórica/prática 

 

BIBLIOGRAFIA: 

- Diagnóstico por Imagem da Face. Cavalcanti, M. 2° edição. 2012. Editora Santos 

- Radiologia Oral. White, W - Pharoah, M. 8° edição. 2020. Editora Guanabara 

 

Aprovada em Reunião do Colegiado em 26 de julho de 2021. 

 

 

________________________________________ 

COORDENADORA 

Profa Dra Nara Hellen Campanha Bombarda 
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Universidade Estadual de Ponta Grossa 
 

 
PROGRAMA DE DISCIPLINA 

 
DISCIPLINA: Tópicos Especiais em Odontologia - OPTATIVA 
Créditos: 2 
Carga Horária Total: 30 h 
 
PROFESSOR(ES): Docentes do PPGO e convidados 
 

Destina-se para o curso de: Mestrado e Doutorado em Odontologia 
 
EMENTA:  
A disciplina não possui ementa pré-definida, pois visa proporcionar oportunidade de 
aprofundamento de estudos ligados a temas que correspondam às disciplinas obrigatórias 
e optativas, às linhas de pesquisa e aos projetos de pesquisa dos corpos docente e 
discente do curso. 
 
OBJETIVOS  

 
Oportunizar o estudo de assuntos diversificados que possam vir a ser de interesse do 
curso, que não estejam contemplados pelo rol de disciplinas ofertadas. 
Oportunizar a oferta de conteúdos por parte de professores visitantes, estagiários de pós-
doutorado do Programa, entre outros convidados, que possam se aprofundar em temas 
específicos de interesse às linhas de Pesquisa do PPGO. 
 
ESTRUTURAÇÃO DE CONTEÚDOS 
 
Conteúdo livre a ser definido pelos docentes no ato da oferta, de tal maneira que o aluno 
ao matricular-se tenha conhecimento. 
 

METODOLOGIA 
 

Metodologia a ser definida pelos docentes no ato da oferta, de tal maneira que o aluno ao 
matricular-se tenha conhecimento. 

 
SISTEMA DE AVALIAÇÃO 
 

A ser definido pelos docentes no ato da oferta, de tal maneira que o aluno ao matricular-
se tenha conhecimento. 

 
BIBLIOGRAFIA BÁSICA  

 
A ser definido pelos docentes no ato da oferta, de tal maneira que o aluno ao matricular-
se tenha conhecimento. 
 
Aprovado em Reunião de Colegiado no dia 26 de julho de 2021 
 

                                                                                  ____________________________________ 

COORDENADORA 
Profa Dra Nara Hellen Campanha Bombarda 

 

Proposta  (0571554)         SEI 21.000031159-6 / pg. 4



Universidade Estadual de Ponta Grossa – UEPG 

Curso de Odontologia  

Programa de Pós-Graduação em Odontologia – PPGO 

PROPOSTA PARA DISCIPLINA OPTATIVA 

 

DISCIPLINA:  Odontologia Digital II 

CRÉDITOS: 2 

CARGA HORÁRIA TOTAL: 30h 

EQUIPE PROFESSORES: 

Professor Dr. João Carlos Gomes - Coordenador 

Professora Dra. Alessandra Reis 

Professor Dr. Alessandro Loguércio 

Professor Dr. Cesar Arrais 

Professora Dra. Giovana Mongruel Gomes Schmidt 

 

Destina-se para o Curso de: Mestrado e Doutorado em Odontologia  

 

EMENTA:  

. Abordagem e aplicações de diferentes Protocolos Digitais com outras 

especialidades.. Seminários e Discussão dos casos clínicos e trabalhos 

científicos relacionados a Área de Odontologia Digital. 

 

OBJETIVOS: 

Aprofundamento na Área de Odontologia Digital.  

Conhecer e aplicar os Protocolos de Odontologia Digital na Inter-relação da 

Dentística com outras especialidades. 
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ESTRUTURAÇÃO DE CONTEÚDOS: 

Unidade Conteúdos Carga Horária 

01 Radiologia Aplicada a Odontologia Digital 4h 

02 Articuladores Virtuais 
Cirurgia Plástica Periodontal 
Manipulação Guiada 

4h 

03 Paciente Virtual 
Aumento de DVO 
Placas Miorrelaxantes 

4h 

04 Atividades Clínicas 4h 

05 Atividades Clínicas  4h 

06 Atividades Clínicas 4h 

07 Atividades Clínicas 4h 

08 Seminário Final 2h 

 

METODOLOGIA: 

Aulas expositivas com auxílio de recursos didáticos e softwares específicos para 

as atividades da odontologia Digital. 

Demonstrações laboratoriais 

Atividades Clínicas 

 

SISTEMA DE AVALIAÇÃO: 

Avaliação da apresentação dos casos realizados nas atividades clinicas da 

disciplina 

Seminários e discussão de artigos científicos relacionados aos temas abordados 

durante a disciplina 

 

BIBLIOGRAFIA RECOMENDADA: 

ADOLF, Dario. Manual Quintessence de Tecnologia Dental e Digital: sistema 

cad-cam: uma abordagem clínica e laboratorial - possibilidades reabilitadoras. 

São Paulo: Quintessence, 2018.190 p. 

ANDRADE, Oswaldo Scopin de. Manual Quintessence de Tecnologia Dental 

e Digital: reabilitação estética e funcional com restaurações cerâmicas. São 

Paulo: Quintessence, 2015. 190 p. 

ANDRETTI, Fábio. Odontologia Digital: desafiando limites. São Paulo: 

Napoleão, 2019. 256 p. 

ANDRETTI, Fábio; MOTA, Eduardo. Odontologia Digital: novos horizontes na 

tecnologia cad/cam. São Paulo: Napoleão, 2020. 152 p. 
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PÁDUA, Joubert Magalhães de; TELES, Ricardo França. CAD/CAM: no 

laboratório e na clínica. São Paulo: Napoleão, 2017.412 p. 

PARREIRA, Giovani Gambogi; SANTOS, Leandro Medeiros dos. Reabilitações 

Estéticas Cerâmicas: workflow convencional e digital. São Paulo: Napoleão, 

2020. 412 p. 

UEHARA, Evandro Luiz de Souzatoshio. Clássico E Digital: o elo de equilíbrio 

entre as especialidades na prótese dentária. São Paulo: Napoleão, 2020. 288 p. 

ZAINVI, Mohamed Imran; K, Suhas Rao; MODY, Pranav. CAD CAM in 

Dentistry. Deharadun, Uttarkhand, India: Lap Lambert Academic Publishing, 

2014. 148 p. 

REKOW, Dianne. Digital Dentistry: a comprehensive reference and preview of 
the future. Boston: Quintessence Pub Co, 2018. 400 p. 

MASRI, Radi; DRISCOLL, Carl F.. Clinical Applications of Digital Dental 
Technology. [S. L.]: Wiley-Blackwell, 2015. 

FERENC, Jonathan L.; SILVA, Nelson R.F.A.. Fundamentals of CAD/CAM 
Dentistry. [S. L.]: American College Of Prosthodontists, 2019. 

 

 

Aprovado em Reunião do Colegiado do PPGO no dia 26 de julho de 2021. 

 

 

_____________________________________ 

Profa. Dra. Nara Hellen Campanha Bombarda 

Coordenadora 
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OFÍCIO - 0571557 - MS-ODONTOLOGIA

Ponta Grossa, 02 de agosto de 2021.
Ilmo Prof Dr José Danilo Szezech Junior
Comissão de Pós-Graduação Stricto Sensu/PROPESP
Diretor de Pós-Graduação
Universidade Estadual de Ponta Grossa
Av. General Carlos Cavalcanti, 4748
Uvaranas
Ponta Grossa - PR

Prezado Prof Danilo
Devido à criação do COD e da LODI, surgiram novas

necessidades de tópicos a serem abordados para o desenvolvimento de novas
linhas de pesquisas e projetos no âmbito do PPGO. Além disso, como sugestão
da CPG, todos os programas devem incluir tópicos especiais em seus
ementários (disciplina que poderia ser ofertada sempre que quiser abordar
um tema específico, aproveitar um professor que está disponível no momento).
Assim, a profa Nara fez o relato das disciplinas propostas: o Prof. João Carlos
Gomes fez duas propostas de disciplinas com os temas de “Odontologia Digital
I” e “Odontologia Digital II”, o Prof.Gilson fez proposta de disciplina intitulada
“Imaginologia Avançada em Odontologia” e professores da Prótese
propuseram uma disciplina de “Reabilitação Oral”, além da proposta que
partiu da própria coordenação da disciplina de “Tópicos Especiais em
Odontologia”, de ementa, conteúdos abordados, metodologia e avaliação
abertos, a serem definidos na ocasião da oferta.Todas as disciplinas serão
ofertadas apenas na modalidade optativa, com carga horária de 30 h (02
créditos) e ofertadas tanto para o mestrado quanto para o doutorado.
Algumas podem ser ofertadas no próximo semestre, em agosto. Os planos de
disciplinas foram aprovados por unanimidade e o pedido de sua inclusão no
PPC, com suas ementas, está encaminhado a CPG para as quais pedimos
homologação.

Documento assinado eletronicamente por Nara Hellen Campanha,
Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em Odontologia -
Mestrado, em 02/08/2021, às 14:31, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.uepg.br/autenticidade informando o código verificador
0571557 e o código CRC BC14E356.
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DESPACHO

À DIPÓS
 
           A CPG, em sua reunião do dia 2 de agosto de 2021,

homologou a inclusão das novas disciplinas optativas do PPG Odontologia,
elencadas no documento 0571554.

 
                               Em 03/08/2021.

Documento assinado eletronicamente por Jose Danilo Szezech Junior,
Vice-Presidente da CPG, em 03/08/2021, às 15:44, conforme Resolução
UEPG CA 114/2018 e art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.uepg.br/autenticidade informando o código verificador
0572221 e o código CRC 5D159C6B.
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DESPACHO

Ao PPG em Odontologia,
Retornamos o processo em tela com a homologação da CPG para

conhecimento e encaminhamentos.
Att.,

Documento assinado eletronicamente por Jose Danilo Szezech Junior,
Diretor(a) de Pós-Graduação, em 05/08/2021, às 09:32, conforme
Resolução UEPG CA 114/2018 e art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.uepg.br/autenticidade informando o código verificador
0573909 e o código CRC 471E6B87.
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